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Politológ by zrušenie voľby poštou zo zahraničia považoval za veľký krok späť, ako hlavnú motiváciu konania vlády vidí strach

Vláda by zrušením voľby poštou zo zahraničia konala v rozpore s jej vlastným programovým vyhlásením.

9.3.2026 (SITA.sk) - Vyhlásenia viacerých najvyšších vládnych predstaviteľov o zmene podmienok voľby do Národnej rady (NR) SR zo
zahraničia možno vnímať ako presný opak toho, čo sami vytýčili v programovom vyhlásení vlády. Pre agentúru SITA to skonštatoval
politológ Alexander Onufrák z Katedry politológie Filozofickej fakulty Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach.

Viacerí predstavitelia vládnej koalície totiž v uplynulých týždňoch naznačili zámer zrušiť možnosť pre občanov SR žijúcich v zahraničí voliť
v parlamentných voľbách poštou. Nahradiť by ju mohla voľba na zastupiteľských úradoch, prípadne aj na ďalších určených miestach v
zahraničí.

„Vyťahovanie a načasovanie" tejto témy

Onufrák v tomto smere poukázal, že vláda sa vo svojom programovom vyhlásení na roky 2023 až 2027 venovala problematike volieb vo
viacerých rovinách. Okrem iného v ňom vláda prehlásila, že vytvorí podmienky pre hlasovanie poštou aj pre voľby prezidenta SR, ktoré
sa uskutočnia v roku 2029.

" Inými slovami, nielenže nevytvoria podmienky pre hlasovanie poštou pre voľby prezidenta SR v roku 2029, ale chcú zmeniť aj spôsob
hlasovania pre parlamentné voľby ," skonštatoval politológ v súvislosti s medializovaným zámerom.

" Na druhej strane je potrebné poukázať i na "vyťahovanie a načasovanie" tejto témy pred verejnosťou, a to v snahe odvrátiť pozornosť
verejnosti od iných omnoho závažnejších tém, akými sú rast daní a odvodov, konsolidácia, rast inflácie, zhoršujúce sa podnikateľské
prostredie a podobne ," dodal Onufrák.

Alternatívny spôsob hlasovania

Podotkol tiež, že voľba poštou je len jedným z alternatívnych spôsobov hlasovania, existuje napríklad aj hlasovanie prostredníctvom
splnomocnenca, prenosnej volebnej schránky či osobné hlasovanie na zastupiteľskom úrade alebo elektronické hlasovanie. Poukázal, že
podľa International Institute for Democracy and Electoral Assistance hlasovanie poštou zo zahraničia využíva približne 50 štátov sveta zo
sledovaných 218.

" V 12 štátoch EÚ je možné hlasovať poštou nielen zo zahraničia, ale aj na území daného štátu. V rámci EÚ sú len štyri štáty, ktoré tento
spôsob hlasovania nevyužívajú vôbec, a to Bulharsko, Cyprus, Chorvátsko a Malta. Nemyslím si, že by bolo správne zaradiť sa do tejto
skupiny. Osobne by som to považoval za veľký krok späť," vraví Onufrák.

DOPORUČUJEME PREČÍTAŤ TIEŽ

Strach ako hlavná motivácia

Ako hlavnú motiváciu konania vlády v rozpore s jej vlastným programovým vyhlásením politológ vidí strach, konkrétne z toho, že v
najbližších parlamentných voľbách môžu byť jazýčkom na váhach práve voliči zo zahraničia. Poukázal, že počet občanov žijúcich mimo
SR sa môže pohybovať v rozmedzí 300-tisíc až 500-tisíc, pričom v posledných voľbách ich volilo bezmála 59-tisíc, čo podľa Onufráka
rozhodne nie je zanedbateľný počet.

" Okrem toho, voliči zo zahraničia vo svojej voľbe preferovali politické subjekty na pravej strane politického spektra. O víťazovi volieb
môžu rozhodnúť i desatiny percenta hlasov a tento fakt si zjavne uvedomujú i predstavitelia strán súčasnej vládnej koalície. Hlasy zo
zahraničia môžu byť neskôr rozhodujúce i pri zostavovaní novej vlády ," vysvetľuje politológ, poukazujúc, že pri povolebných rokovaniach
o zložení vlády je dôležité i poradie vo voľbách, prvé miesto je vždy iné oproti druhému, tretiemu či ďalším.

Spoločnosť by mala reagovať rázne

Politológ je toho názoru, že cieľom každej skutočne demokratickej vlády by malo byť vytvorenie takých podmienok, aby voľby pritiahli čo
najvyšší počet oprávnených voličov. Dodal, že čím vyššia je volebná účasť, tým vyššia je aj legitimita a reprezentatívnosť zvolených
zástupov.

" Pokiaľ je snahou vládneho establišmentu eliminovať časť voličov – občanov SR, ktorí sa v čase volieb nachádzajú (bez ohľadu na 
dôvod) mimo územia SR, tým, že im bude podstatne sťažený prístup voliť zo zahraničia poštou, spoločnosť by na to mala rázne a
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odmietavo reagovať ," vraví Onufrák.

Alternatívny spôsob hlasovania zo zahraničia na zastupiteľských úradoch SR nepovažuje za adekvátnu náhradu. Počet zastupiteľských
úradov SR vo svete je podľa jeho slov značne limitujúci, najkritickejšia situácia je podľa neho v oblasti Strednej a Južnej Ameriky, aj na
africkom kontinente.

Obmedzenie ochoty a práva voliť

" Okrem toho, na už aj tak značne personálne poddimenzované zastupiteľské úrady SR vo svete sa na ne plánuje ľahkovážne delegovať
ďalšie a ďalšie povinnosti ," podotkol. Dodal, že hoci v Európe sú počty slovenských zastupiteľských úradov, aj vzdialenosti, podstatne
priaznivejšie, i v týchto prípadoch podľa neho možno hovoriť o vzďaľovaní sa štátu vlastným občanom.

" Ako príklad uvediem napríklad Veľkú Britániu, kde žije pomerne silná populácia občanov SR. Je značný rozdiel, či žijete a pracujete v
Londýne a jeho okolí, v strednom Anglicku alebo na škótskom vidieku. To isté možno povedať o situácií v hociktorom inom štáte ,"
uviedol Onufrák zdôrazňujúc, že akékoľvek cestovanie, či už na Slovensko, alebo na zastupiteľský úrad občanovi jeho ochotu a právo
voliť markantne obmedzí a predraží.

" Nehovoriac aj o tisícoch občanov SR, ktorí vlastnia nehnuteľnosti a trvalé pobyty majú evidované v okolitých štátoch. Tento aspekt je
zvlášť vypuklý v okolí hlavného mesta Bratislava, ale aj v prípade okolia Košíc ," dodal.

Väčšie administratívne nároky

Onufrák poukázal, že dostupnosť pošty je vyššia, než dostupnosť zastupiteľských úradov a pri súčasnom, spôsobe alternatívneho
hlasovania prostredníctvom pošty možno voličský hlas odoslať v podstate odvšadiaľ. Doplnil, že pri voľbe poštou sú na občana kladené
väčšie administratívne nároky, najmä v súvislosti s dodržiavaním termínov.

" Občan musí vo vlastnom záujme a vo väčšej miere sledovať zverejňované a aktualizované informácie MV SR o samotných voľbách.
Nemenej dôležité je i včasné odoslanie návratnej obálky poštou na adresu MV SR tak, aby bola doručená najneskôr do 12:00 deň pred
konaním samotných volieb. Pri voľbe poštou exituje istá miera rizika, že návratná obálka nebude doručená do stanoveného termínu ,"
uzavrel.

Pozývame na workshop PARTICIPATÍVNA ŽURNALISTIKA  
  9. 3. 2026, 8:16, Zdroj: uszz.sk , Sentiment: Pozitívny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: UPJŠ

Dosah: 263 GRP: 0,01 OTS: 0,00 AVE: 78 EUR 

Pozývame na workshop PARTICIPATÍVNA ŽURNALISTIKA

JBrezinova 2026-03-09T10:04:10+01:00 9. marca 2026 | Kategórie: Aktuality, Banner, Dôležité, Krajania vo svete |

Vážené krajanky, vážení krajania, dovoľujeme si Vás pozvať na podujatie, ktorého partnerom je aj Úrad pre Slovákov žijúcich v zahraničí.

STUDIO WORKSHOP

PARTICIPATÍVNA ŽURNALISTIKA

apríla 2026 od 12:00 – 20:00 hod.

Praha (adresa podujatia bude upresnená)

Pripojte sa k nám OSOBNE alebo ONLINE!

https://us06web.zoom.us/j/81489755238?pwd=6whfcirrtGDzuNQxiEXPRaQvcdaGIV.1

Workshop je zameraný na inovácie, praktické technologické a profesijné zručnosti a spoluprácu medzi zahraničnými Slovákmi a STVR

PROGRAM

Príhovor Petra Janků – riaditeľa Slovenského rozhlasu Predstavenie audio/vizuálnej tvorby zahraničných Slovákov Predstavenie
formátov Slovenského rozhlasu na regionálnej, národnej a medzinárodnej úrovni so zameraním na zahraničných Slovákov Oboznámenie
sa s inovatívnymi metódami pri práci s excelentnou technológiou pre audio/vizuálnu tvorbu v Kreatívnych centrách STVR – Arténa v
Bratislave, Banskej Bystrici a v Košiciach Odborná konzultácia a mentoring vo vzťahu ku existujúcemu obsahu na tému: Inovácie v
praktických technologických a profesijných zručnostiach pre audio/vizuálnu tvorbu Tvorba návrhu inovatívneho konceptu spolupráce
medzi zahraničnými Slovákmi a STVR
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LEKTORI

Andrea Feciková – absolvovala stáže v regionálnych štúdiách francúzskeho verejnoprávneho rozhlasu Radio France. Zúčastnila sa na
niekoľkých zahraničných rozhlasových projektoch Slovenského rozhlasu a pripravovala reportáže z francúzsky hovoriacich krajín (napr.
EHMK 2013 Marseille). Je držiteľkou špeciálnej ceny Českého rozhlasu za investigatívnu reportáž a ocenenia Piata žena za
systematickú prezentáciu tém o ženách zažívajúcich násilie. V súčasnosti pôsobí v Slovenskom rozhlase Košice a viac ako 10 rokov
vedie Tím publicistiky Rádia Regina Východ.

Martin Jurčo – pracoval ako redaktor Slovenskej televízie, od roku 2003 je redaktorom Slovenského rozhlasu v redakciách publicistky. V
súčasnosti je redaktorom a moderátorom Rádia Regina Západ. Už počas pôsobenia v televízii sa venoval mapovaniu aktivít Domu
zahraničných Slovákov, v rozhlasovom vysielaní mapoval život Slovákov a aktivít slovakistických pracovísk v rôznych krajinách, pričom
sa ako rozhlasový a píšuci novinár v posledných rokoch zameriava najmä na mapovanie života Slovákov žijúcich vo Vojvodine, v
Rumunsku a Maďarsku. Spolupracoval na výrobe relácií prezentujúcich život zahraničných Slovákov na Slovensku (napr. Slováci
Slovákom, Krajanské zvony, Portréty).

Tomáš Koníček – študoval na Filmovej akadémii Miroslava Ondríčka v Písku (ČR). Po návrate na Slovensko sa etabloval ako Technical
Specialist v štúdiu STVR Košice, no ako multidisciplinárny tvorca prekračuje hranice vysielacej techniky. Jeho záber siaha od 3D
digitálneho umenia, VFX a animácie až po kameru a strih. Výrazne sa pro luje aj v audiu – špecializuje sa na Game Audio, sound design
a komponovanie hudby pre herné svety a animovanú tvorbu.

Jozef Puchala – televízny dramaturg, redaktor a režisér v súčasnosti riadi Štúdio STVR Košice. Dlhoročne sa venuje aj téme
zahraničných Slovákov, kde spolupracoval napr. na televíznom cykle Slováci vo svete. V súťaži krajín V4 „Vyšehradska pečať“ získal za
publicistickú reláciu Necelebrity 1. miesto (r.2011). Pôsobí aj ako básnik, literárny vedec a vysokoškolský pedagóg. Na UPJŠ v Košiciach
sa venuje semiotike i televíznej tvorbe. Je viacnásobným laureátom medzinárodných súťaží Wrzsowisko v meste Piwniczna (PL) a
Literárnim Varnsdorfu (ČR).

Ingrid Slaninková – téme Slovákov žijúcich v zahraničí sa venuje viac ako tri desiatky rokov. S mikrofónom navštívila mnohé slovenské
komunity žijúce na európskom kontinente, ale aj v USA, Argentíne a Uruguaji. Svojou prácou spája Slovensko s krajanmi vo svete a
slovenské komunity navzájom. Spolupracovala so slovenským rozhlasovým vysielaním v Melbourne a v Prahe. Je držiteľkou Ceny
Mateja Hrebendu (2016) a získala aj Pamätnú medailu Úradu pre Slovákov žijúcich v zahraničí (2018). V súčasnosti pôsobí v
Slovenskom rozhlase Bratislava a vedie Krajanskú redakciu Radio Slovakia International.

Prihlásiť sa môžete pomocou QR kódu alebo na webe artenake.sk.

Záujem o ubytovanie prosíme uviesť do poznámky pre organizátora.

PARTICIPATÍVNA ŽURNALISTIKA I. | Arténa Košice

Podujatie sa uskutočňuje v rámci projektu CREATIVE INNOVATION LAB – Transferom poznatkov a inovácií v kultúrnom a kreatívnom
priemysle k modernejšiemu Slovensku, kód projektu: 101082-03-V01-00083, ktorý vytvára podporné prostredie pre rozvoj vzťahov so
zahraničnými Slovákmi. Projekt je financovaný Európskou úniou – NextGenerationEU z Komponentu 10 Plánu obnovy a odolnosti SR:
Lákanie a udržanie talentov, investícia 2: Posilnenie vzťahov s diaspórou, podpora občianskych iniciatív.

Zdielajte tento článok, vyberte si svoju platformu

6. marca 2026

Autor: JBrezinova

Nikdy viac je teraz!  
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Nikdy viac je teraz!

Pozvánka na odbornú diskusiu, ktorá sa uskutoční 23. marca o 17:00 v Kláštore redemptoristov v Podolínci pri príležitosti 84. výročia
prvého židovského transportu z Popradu do Osvienčimu.

Hostia diskusie:

Martin Korčok - vedúci Múzea holokaistu v Seredi
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Misha Kapustin - hlavný rabín Ústredného zväzu židovských náboženských obcí na Slovensku

Peter Borza - historik a gréckokatolícky kňaz, Katedra histórie Filozofickej fakulty UPJŠ v Košiciach

Michal Zamkovský - CSsR, kňaz a redemptorista, Kláštor redemptoristov v Podolínci

MODERUJE: Alžbeta Śnieżko - o.z. Podolinum, Katedra histórie Filozofickej fakulty UPJŠ v Košiaciach

Kontakt

PARNAS | John Milton – Vrátený raj - Literatúra - Rádio Devín  
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PARNAS | John Milton – Vrátený raj - Literatúra - Rádio Devín

PARNAS | John Milton – Vrátený raj

09. 03. 2026 13:00 | Literatúra

Facebook Instagram

Čítanie kľúčových diel svetovej a slovenskej literatúry s komentárom

Premiéra: 9.3.- 10.4. 2026 - každý pracovný deň o 13:00

Miniepos Vrátený raj (Paradise Regained) - takisto inšpirovaný Bibliou, tentoraz Satanovými pokúšaniami Krista, známymi z Matúšovho i
Lukášovho evanjelia. Milton na kratšej ploche necelých dvetisíc veršov, rozdelených do štyroch kníh, rozvíja fascinujúci rétorický zápas
dvoch protagonistov. Začína Kristovým krstom pri rieke Jordán a končí Satanovou definitívnou porážkou na veži jeruzalemského chrámu.

„V predslove k piatemu zväzku Básnického diela Johna Miltona z roku 1809 jeho editor Henry Todd tvrdí, že panuje všeobecný názor o
značnej nedocenenosti Vráteného raja, ba hovorí nie o nedocenenosti, ale o zabudnutí: podľa neho nie je Vrátený raj ani tak málo
uznávaný, ako skôr neznámy. Dokonca vyslovuje obavu, že niektorí najhorlivejší oslavovatelia Strateného raja poriadne Vrátený raj ani
neprečítali. Až do dnešných dní zostávajú Vrátený raj a Samson bojovník nie celkom oprávnene v tieni Strateného raja. Pritom čitateľskú
pozornosť si zaslúžia nielen svojou nespornou literárnou kvalitou, ale aj tým, že spolu so Strateným rajom tvoria miltonovskú trilógiu,
ktorej spoločným menovateľom je predovšetkým inšpirácia Bibliou.“ Toto píše v doslove k slovenskému vydaniu Vráteného raja v roku
2022 Marián Andričík, ktorý celú miltonovskú trilógiu preložil. Stratený raj sme v Parnase už uviedli. Tento rok sme pre vás pripravili
miniepos Vrátený raj a tragédiu Samson bojovník. Takže sami môžete posúdiť, nakoľko je táto miltonovská trilógia vyrovnaná.

Preklad : Marián Andričík, vydanie z roku 2022 – Cena Jána Hollého

Odborný komentár : prof. Marián Andričík z Katedry slovakistiky, slovanských filológií a komunikácie na Filozofickej fakulte Univerzity
Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach

Interpret : Štefan Bučko, člen Činohry Slovenského národného divadla

Obsahy číta : Katarína Šafaříková

Hudobná dramaturgia : Lýgia Vojtková

Hlavný zvukový majster : Stanislav Kaclík

Réžia a moderovanie : autorka projektu Parnas Táňa Kusá

Rozhovory

4.rozhovor: Alúzie I. - politické, rodina

2.rozhovor: Preklad, kompozícia 5.rozhovor: Milton a cirkev

3.rozhovor: Satan versus Kristus

1. KNIHA
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Báseň sa začína Jánovým krstením pri rieke Jordán. Prichádza Ježiš a po krste naňho zostúpi Duch Svätý. Hlas z neba potvrdí, že je
Synom Božím...

1. kniha - čítanie 2 časti

2. KNIHA

Satan pokúša Spasiteľa tou najprepychovejšou hostinou. Ježiš ju však odmietne a hostina zmizne. Keď Satan zistí, že Ježiša nemožno
zlákať maškrtami, pokúsi sa ho zvádzať mamonom a mocou... 2. kniha - čítanie 2 časti

3. KNIHA

Satan sa lichôtkami a prehnaným obdivom usiluje v Ježišovi vzbudiť túžbu po sláve: podrobne uvádza príklady ľudí, ktorí zamlada
dosiahli víťazstvá a vykonali veľké činy...

3. kniha - čítanie 2 časti

4. KNIHA

Satan sa zo zúfalstva snaží zvýšiť hodnotu svojich núkaných darov a kladie si podmienku, že iba vtedy ich Ježišovi dá, ak pred ním
Spasiteľ padne na kolená a bude ho uctievať. Tento návrh Nášho Pána tak rozhorčí, že s pohŕdaním odvetí: „Strať sa mi z očí! Viem ja,
čo si zač: si zlo a Satan, večne prekliaty! “...

4. kniha - čítanie 3 časti

Táňa Kusá o Miltonovi:

Pomoc Máte problém s prehrávaním? Nahláste nám chybu v prehrávači.

autorka: Táňa Kusá, ilustrácia: William Blake

Živé vysielanie 22:23

Práve vysielame

Rozhlas

Arcibiskup Bernard Bober podstúpil operačný zákrok v košickom kardiocentre  
  9. 3. 2026, 15:00, Zdroj: kosicak.sk , Autor: Alexandra Hrešková, Sentiment: Pozitívny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové

slová: UPJŠ
Dosah: 6 247 GRP: 0,14 OTS: 0,00 AVE: 363 EUR 

Arcibiskup Bernard Bober podstúpil operačný zákrok v košickom kardiocentre

Košický arcibiskup metropolita a predseda Konferencie biskupov Slovenska sa v úvode týždňa podrobil plánovanému lekárskemu
zákroku. Ten absolvoval v jednom z košických kardiocentier, kde ho mali v starostlivosti špecialisti.

Monsignor Bernard Bober podstúpil v pondelok 9. marca v ranných hodinách intervenčný kardiologický zákrok na koronárnych cievach.
Výkon absolvoval v kardiocentre nemocnice AGEL Košice – Šaca. „ Zákrok prebehol bez komplikácií a zdravotný stav Monsignora
Bobera je stabilizovaný, “ informoval predseda predstavenstva a generálny riaditeľ, prednosta Kliniky srdcovej a cievnej chirurgie UPJŠ
LF František Sabol.

Zároveň doplnil, že lekári budú arcibiskupa ešte určitý čas sledovať počas pooperačného obdobia. Predseda Konferencie biskupov
Slovenska zostáva nateraz v odbornej starostlivosti lekárov, kde sa podrobuje štandardnej pooperačnej rekonvalescencii.

Bernard Bober je košickým arcibiskupom metropolitom a zároveň predsedom Konferencie biskupov Slovenska. V najbližších dňoch sa
bude venovať najmä zotavovaniu po zákroku a jeho ďalší program bude závisieť od odporúčaní lekárov.

Čítajte viac o témach: Nemocnica Agel , Šaca , Zdravotná starostlivosť v Košickom kraji . Alebo si pozrite príbehy.

Autor: Alexandra Hrešková

Univerzitná liga vstupuje do premiérového play-off, o titul zabojuje štvorica tímov  
  9. 3. 2026, 20:25, Zdroj: hockeyslovakia.sk , Sentiment: Pozitívny, Téma: Univerzitné spolky, organizácie a médiá, Kľúčové slová: University Spartacus
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Univerzitná liga vstupuje do premiérového play-off, o titul zabojuje štvorica tímov

09.03.2026 | SZĽH, foto Peter Jesenský

Prvá sezóna Univerzitnej ligy dospela do najdôležitejšej fázy. V základnej časti súťaže nastúpilo päť univerzitných tímov, pričom do
play-off postúpili štyri najlepšie. Zápasy počas sezóny priniesli množstvo vyrovnaných súbojov, ale aj niekoľko výraznejších výsledkov.
Nechýbali ani prekvapenia, ktoré potvrdili, že univerzitný hokej má svoju dynamiku a potenciál rásť.

S postupujúcou základnou časťou sa zápasy stávali čoraz vyrovnanejšími. Prvá sezóna zároveň priniesla cenné skúsenosti pre
organizátorov aj samotné tímy a ukázala oblasti, na ktorých bude potrebné do budúcna ešte pracovať. Postupne si cestu na tribúny začali
nachádzať aj diváci, ktorí stále objavujú tento formát univerzitného športu na Slovensku.

„Liga je stále na začiatku svojej cesty. Ambície sú realistické, no zároveň je tu silné odhodlanie postupne budovať kvalitnú a
rešpektovanú súťaž, ktorá bude priťahovať čoraz väčšiu pozornosť. Už v nadchádzajúcej sezóne by mal pribudnúť ďalší univerzitný tím.
Univerzitný hokej však stojí na jasnom princípe – hráči sú predovšetkým študenti a dôraz na ich študijné povinnosti zostáva prioritou.
Mnohí z nich sa po skončení športovej kariéry môžu presadiť ako úspešné osobnosti v oblastiach, ktoré dnes študujú,“ uviedol Milan
Kyseľ, zástupca SZĽH pre rozvoj univerzitného hokeja na Slovensku.

Poradie tímov po základnej časti

1. HK UMB Banská Bystrica

2. Gladiators TnUAD Trenčín

3. University Spartacus Košice

4. HC UNIZA Žilina

5. Philosophers Nitra

Začína sa boj o finále

Play-off sa začína semifinálovou fázou, do ktorej postúpili štyri najlepšie tímy. Série sa hrajú na tri víťazné zápasy.

Tím z Banskej Bystrice privíta v prvých dvoch zápasoch na domácom ľade hráčov zo Žiliny. Druhá semifinálová séria sa začne v
Trenčíne, kde Gladiators TnUAD Trenčín nastúpia proti University Spartacus Košice.

Program semifinále

• 1. zápasy – 10.3.2026

HK UMB Banská Bystrica – HC UNIZA Žilina (18.00)

Gladiators TnUAD Trenčín – University Spartacus Košice (18.30)

• 2. zápasy – 11.3.2026

HK UMB Banská Bystrica – HC UNIZA Žilina (18.00)

Gladiators TnUAD Trenčín – University Spartacus Košice (18.30)

• 3. zápasy – 16.3.2026

HC UNIZA Žilina – HK UMB Banská Bystrica

University Spartacus Košice – Gladiators TnUAD Trenčín

• 4. zápasy – 17.3.2026 (ak budú potrebné)

HC UNIZA Žilina – HK UMB Banská Bystrica

University Spartacus Košice – Gladiators TnUAD Trenčín

• 5. zápasy – 19.3.2026 (ak budú potrebné)

https://mediaboard.com/
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HK UMB Banská Bystrica – HC UNIZA Žilina (18.00)

Gladiators TnUAD Trenčín – University Spartacus Košice (18.30)

Univerzitný hokej spája štúdium, šport a budúcnosť hráčov

Univerzitná liga vznikla s cieľom vytvoriť prostredie, v ktorom môžu mladí hokejisti pokračovať v športovej kariére popri vysokoškolskom
štúdiu. Tento model je bežný v zámorí, ale úspešne sa etabloval napríklad aj v Českej republike a postupne si nachádza svoje miesto aj
na Slovensku.

„Liga tak ponúka hráčom možnosť rozvíjať sa nielen športovo, ale aj akademicky. Zároveň vytvára priestor na prepojenie univerzitného
prostredia, športu a študentského života, čo môže byť do budúcna dôležitým pilierom rozvoja hokeja aj celej športovej komunity,“ doplnil
Kyseľ

Pozvánka pre fanúšikov

Prvé semifinálové zápasy sa odohrajú už čoskoro v Banskej Bystrici a Trenčíne. O týždeň sa série presunú na ľady v Košiciach a Žiline.
Fanúšikovia tak budú môcť na vlastné oči sledovať historické play-off prvej sezóny Univerzitnej hokejovej ligy a podporiť tímy v boji o
postup do finále.

06.03.2026 | SZĽH

27.02.2026 | SZĽH/ Sara Hrabinská, foto: FB Slovenský univerzitný hokej

15.02.2026 | SZĽH/ Sara Hrabinská, foto: FB Philosophers Nitra

07.02.2026 | Tlačová správa SZĽH

KOĽKO STOJÍ PRIHLÁŠKA NA VYSOKÚ ŠKOLU  
  10. 3. 2026, Zdroj: Trenčianske noviny, Strana: 21, Vydavateľ: Petit Press, a.s., Autor: Jana Hambálková, Sentiment: Pozitívny, Téma: Univerzita Pavla

Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: Laura Hoľanová, hovorca UPJŠ OR hovorkyňa UPJŠ, UPJŠ, Univerzita Pavla Jozefa Šafárika, Ďalšie
zdroje: Horehronie, Hornonitrianske noviny, Kysucké noviny, Liptovské noviny, Noviny Stredného Považia, Novohradské noviny, Oravské noviny,
Prešovské noviny, Turčianske noviny, Zvolensko-Podpolianske noviny, Žilinské noviny
Dosah: 2 437 392 GRP: 54,16 OTS: 0,54 AVE: 15610 EUR 

KOĽKO STOJÍ PRIHLÁŠKA NA VYSOKÚ ŠKOLU

Rubrika: VYSOKÉ ŠKOLY

Môžete si podať prihlášku na vysokú školu, až keď dostanete polročné vysvedčenie v maturitnom ročníku? Dokedy sa musíte stihnúť
prihlásiť a v akej výške sú poplatky na jednotlivých študijných programoch?

Čo robiť, ak sa na prijímačkách nemôžete zúčastniť a kedy má zmysel podať odvolanie v prípade neprijatia? Prečítajte si odpovede na
základné otázky k prihláškam na vysokú školu.

Koľko prihlášok na univerzitu si môžem podať?

Počet nie je nijako obmedzený, platí však, že za každú treba vysokej škole uhradiť poplatok. Ten sa pohybuje v desiatkach eur, v
závislosti od fakulty a študijného programu. Bez poplatku za prihlášku sa možno dostať na niektoré súkromné vysoké školy, tam však
následne treba platiť zápisné a školné.

Môžem si na jednej prihláške uviesť viacero študijných programov?

Každá fakulta si podmienky určuje podľa seba. Napríklad, na Fakulte elektrotechniky a informatiky na Slovenskej technickej univerzite v
Bratislave si musí záujemca o viac študijných programov podať samostatnú prihlášku na každý program zvlášť a zaplatiť aj poplatok za
každú prihlášku samostatne. Vytvoriť ich môže pod jedným prihlásením do systému prihlášok. Na Ekonomickej univerzite (EU) v
Bratislave si na jednu fakultu môže uchádzač podať iba jednu prihlášku, pričom v prípade záujmu o viac programov danej fakulty ich
vyznačí na tejto jednej prihláške. Uviesť môže najviac tri študijné programy.

„Na Filozofickej fakulte UK je možné podať jednu prihlášku s dvoma študijnými programami. Poradie, v akom sú v prihláške uvedené, je
záväzné. To znamená, že v prípade splnenia podmienok na prijatie na oba programy bude uchádzač prijatý na ten, ktorý uvedie ako prvý
v poradí,“ priblížila Eva Kopecká, hovorkyňa Univerzity Komenského v Bratislave. Tri študijné programy na jednej prihláške v poradí
podľa preferencií môže uviesť napríklad na Fakulte matematiky, fyziky a informatiky či na Prírodovedeckej fakulte UK.
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Odkedy dokedy môžem podať prihlášku?

Aj tu platí, že každá univerzita aj fakulta môže mať iné termíny. Napríklad, na Ekonomickej univerzite bolo možné elektronické prihlášky v
systéme AIS2 podať už po 15. novembri 2025. Právnická fakulta Univerzity Pavla Jozefa Šafárika (UPJŠ) v Košiciach prijíma prihlášky
už od 1. novembra 2025, ostatné fakulty zasa od začiatku roka 2026.

„Uchádzač o štúdium nemusí čakať na polročné vysvedčenie. To môže odoslať dodatočne. Všetky povinné dokumenty však musí nahrať
do uplynutia termínu na podávanie prihlášok, inak bude z prijímacieho konania vyradený,“ upozornila Laura Hoľanová, hovorkyňa
UPJŠ.

Napríklad, tamojšia právnická fakulta polročné vysvedčenie z maturitného ročníka nepotrebuje.

Naopak, v Ústave telesnej výchovy a športu je povinnou súčasťou prihlášky, pretože výsledky sa počítajú do bodového hodnotenia
prijímacieho konania.

Termíny, dokedy najneskôr treba prihlášku a všetky potrebné prílohy vrátane potvrdenia o zaplatení poplatku vybranej fakulte poslať, sa
takisto líšia. Niekde je to koniec februára, inde stačí prihlášku odoslať v posledný marcový či aprílový deň. Na niektoré študijné programy
sa dá prihlásiť aj neskôr, v druhom kole, od júna do septembra.

Ide o programy, na ktoré sa v prvom kole neprihlásil dostatok študentov.

ilustračné foto: Adobe Stock

Autor: Jana Hambálková reportérka denníka SME

Aká je kvalita našich vysokých škôl? Naozaj treba študovať v zahraničí?  
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Aká je kvalita našich vysokých škôl? Naozaj treba študovať v zahraničí?

Rubrika: Prihlášky na VŠ

Slovensko má širokú sieť vysokých škôl a študijných programov. Záujem študentov sa sústreďuje najmä na univerzity s dobrým renomé a
na odbory, ktoré ponúkajú dobré pracovné uplatnenie. Najperspektívnejšie sú dnes najmä technické, IT a zdravotnícke odbory, ktoré
reagujú na potreby moderného trhu práce. Podľa čoho sa dá orientačne posúdiť kvalita vysokej školy?

Vysoké školstvo zohráva dôležitú úlohu v príprave mladých ľudí na budúce povolanie. Na Slovensku existuje viacero vysokých škôl, ktoré
ponúkajú štúdium v rôznych odboroch – od techniky a medicíny až po humanitné vedy. Záujem študentov o jednotlivé školy a odbory sa
však v posledných rokoch mení, najmä v závislosti od potrieb trhu práce. Na Slovensku je v súčasnosti 33 vysokých škôl, ktoré sa delia
na tri hlavné skupiny: 20 verejných vysokých škôl, 3 štátne vysoké školy (napríklad vojenské alebo policajné) a 10 súkromných vysokých
škôl. Na slovenských vysokých školách študuje približne 138–tisíc študentov, pričom väčšinu tvoria ženy. Najviac študentov študuje na
verejných vysokých školách.

O ktoré vysoké školy je najväčší záujem

Medzi najväčšie a najznámejšie univerzity patrí napríklad Univerzita Komenského v Bratislave, Slovenská technická univerzita v
Bratislave, Technická univerzita v Košiciach či Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach. Záujem o jednotlivé vysoké školy sa
najčastejšie hodnotí podľa počtu podaných prihlášok. V posledných rokoch patria medzi najžiadanejšie najmä veľké univerzity a ich
prestížne fakulty. Medzi univerzity a fakulty s vysokým počtom prihlášok patrí: Lekárska fakulta Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v
Košiciach, ktorá patrí zároveň medzi najžiadanejšie fakulty na Slovensku, s tisíckami prihlášok ročne. Ďalej sú to technické fakulty na
univerzitách v Bratislave a Košiciach, ekonomické a manažérske fakulty, fakulty informatiky a informačných technológií. Vysoký záujem o
tieto odbory súvisí aj s dobrými možnosťami uplatnenia absolventov na trhu práce.

Ktoré odbory a povolania sú najžiadanejšie

Podľa údajov z trhu práce a analýz pracovných portálov sú na Slovensku najviac žiadaní absolventi technických a odborných smerov.
Najväčší dopyt je najmä po odborníkoch v oblastiach informačné technológie (programátori, IT špecialisti), strojárstvo a technické odbory,
stavebníctvo, zdravotníctvo (lekári, zdravotné sestry), ekonómia a manažment.

Firmy často upozorňujú na nedostatok odborníkov najmä v technických profesiách a zdravotníctve. Preto majú absolventi týchto odborov
väčšiu šancu nájsť si zamestnanie hneď po skončení štúdia.

https://mediaboard.com/
https://app.mediaboard.com/article/6401708032/6cb9c488f1988e8ff4cf?topic_monitor=36657&auth=eyJ0eXAiOiJKV1QiLCJhbGciOiJIUzI1NiJ9.eyJleHAiOjE3NzU3MzAyMzcsIndpZCI6MTAwNzQsImFpZCI6NjQwMTcwODAzMiwidGlkIjozNjY1N30.ap7BEdRIOnPSLhOxOu4vJXhiwrOoBSh0rknICaezH7A
https://media.mediaboard.com/page/pdf/10074/24480202-76f9ce9bc4ba52322879/
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Ktoré kritériá kvality sledovať

Existuje viacero kritérií a zdrojov informácií, ktoré môžu pomôcť posúdiť, či je vysoká škola skutočne kvalitná.

Jedným z najdôležitejších kritérií je úroveň študijných programov a kvalita výučby. Kvalitná univerzita ponúka aktuálne študijné programy,
ktoré reagujú na vývoj v danej oblasti. Dôležitá je aj odbornosť pedagógov – napríklad ich vedecká činnosť, publikácie či skúsenosti z
praxe. Vysoké školy, ktoré sa venujú výskumu a spolupracujú s odbornými inštitúciami alebo firmami, často poskytujú študentom
kvalitnejšie vzdelanie.

Dôležité je aj uplatnenie v praxi

Ďalším dôležitým faktorom je uplatnenie absolventov na trhu práce. Ak si absolventi školy dokážu rýchlo nájsť zamestnanie vo svojom
odbore, je to signál, že štúdium má dobrú úroveň a zodpovedá potrebám praxe. Informácie o zamestnanosti absolventov zverejňujú
napríklad univerzity, ministerstvo školstva alebo pracovné portály.

Pri hodnotení kvality školy sa často sleduje aj vedecká a výskumná činnosť. Univerzity, ktoré sa zapájajú do výskumných projektov,
publikujú vedecké články alebo spolupracujú so zahraničnými univerzitami, zvyčajne dosahujú vyššiu úroveň vzdelávania. Výskum totiž
prispieva k tomu, že výučba je aktuálna a založená na najnovších poznatkoch.

Kvalitná akreditácia je znakom dobrej úrovne

Dôležitým ukazovateľom sú aj rebríčky univerzít. Medzinárodné hodnotenia porovnávajú školy podľa rôznych kritérií, napríklad kvality
výučby, výskumu či reputácie medzi odborníkmi. V týchto rebríčkoch sa často objavujú slovenské univerzity, napríklad Univerzita
Komenského v Bratislave alebo Slovenská technická univerzita v Bratislave. Medzi najznámejšie svetové rebríčky patrí napríklad QS
World University Rankings, Times Higher Education World University Rankings alebo Academic Ranking of World Universities.Okrem
rebríčkov je dobré sledovať aj akreditáciu študijných programov. Na Slovensku kvalitu vysokých škôl posudzuje Slovenská akreditačná
agentúra pre vysoké školstvo, ktorá kontroluje, či školy spĺňajú stanovené štandardy. Ak má škola kvalitnú akreditáciu a pravidelne ju
obhajuje, je to dôležitý znak jej úrovne.

Prečo nie sme v rebríčkoch na prvých miestach

Ak sa pozrieme na dlhodobý priemer, najlepšie slovenské univerzity sa väčšinou pohybujú približne medzi 600. a 900. miestom na svete.
V porovnaní s najlepšími univerzitami sveta – ako napríklad Harvard University, Massachusetts Institute of Technology alebo University
of Oxford – je to výrazne nižšie umiestnenie, keďže tieto školy sa pravidelne nachádzajú v prvej desiatke svetových rebríčkov.

Nižšie umiestnenie slovenských univerzít má viacero dôvodov. Rebríčky totiž silno zohľadňujú počet vedeckých publikácií, citácií,
medzinárodných projektov či zahraničných študentov. Mnohé slovenské univerzity majú v týchto oblastiach menšie výsledky než veľké
univerzity v USA, vo Veľkej Británii alebo v západnej Európe.

Slovenské vysoké školy sa v medzinárodných rebríčkoch kvality objavujú, no väčšinou v druhej polovici zoznamu hodnotených univerzít.
Najlepšie výsledky dosahuje najmä Univerzita Komenského v Bratislave a niekoľko ďalších veľkých univerzít. Napriek tomu ich účasť v
týchto rebríčkoch ukazuje, že slovenské vysoké školstvo je súčasťou globálneho akademického prostredia a postupne sa snaží zvyšovať
svoju kvalitu aj medzinárodnú konkurencieschopnosť.

Veľa napovedia aj referencie

Veľmi užitočným zdrojom informácií sú aj skúsenosti študentov a absolventov. Ich názory možno nájsť na študentských fórach,
sociálnych sieťach alebo počas dní otvorených dverí na univerzitách. Priamo od študentov sa dá zistiť napríklad náročnosť štúdia, prístup
pedagógov alebo možnosti stáží a zahraničných pobytov.

Pri výbere vysokej školy je teda dôležité sledovať viacero faktorov naraz – kvalitu výučby, uplatnenie absolventov, vedeckú činnosť,
výsledky v rebríčkoch, akreditáciu aj skúsenosti študentov. Kombinácia týchto informácií môže pomôcť uchádzačom urobiť lepšie
rozhodnutie a vybrať si školu, ktorá im poskytne kvalitné vzdelanie aj dobré možnosti do budúcnosti.

Na čo myslieť pri rozhodovaní

Rozhodnutie by nemalo závisieť len od krajiny, ale najmä od konkrétneho odboru a fakulty. Rozhodne je lepší kvalitný študijný program
na slovenskej univerzite než priemerný program na zahraničnej škole. Pri výbere je dobré sledovať:

kvalitu študijného programu, uplatnenie absolventov, úroveň výskumu a vybavenie školy, možnosti stáží a zahraničných pobytov.

Umiestnenie slovenských vysokých škôl v medzinárodných rebríčkoch kvality

https://mediaboard.com/
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Medzinárodné rebríčky univerzít porovnávajú tisíce vysokých škôl z celého sveta podľa rôznych kritérií, ako sú kvalita výučby, vedecký
výskum, medzinárodná spolupráca či reputácia medzi akademikmi. Medzi najznámejšie patria napríklad QS World University Rankings,
Times Higher Education World University Rankings a Academic Ranking of World Universities. Slovenské univerzity sa v týchto
rebríčkoch síce objavujú, no väčšinou na nižších pozíciách v porovnaní s najlepšími univerzitami sveta.

Najlepšie umiestnenou slovenskou univerzitou býva zvyčajne Univerzita Komenského v Bratislave. V rebríčku QS World University
Rankings 2026 sa umiestnila približne na 684. mieste na svete, čím sa opäť zaradila medzi tisíc najlepších univerzít sveta.

Medzi ďalšie slovenské univerzity, ktoré sa v tomto rebríčku objavujú, patria napríklad:

Univerzita Pavla Jozefa Šafárika

v Košiciach – približne 851.–900. miesto,

Slovenská technická univerzita

v Bratislave – približne 1001.–1200. miesto,

Technická univerzita

v Košiciach – približne 1001.–1200. miesto,

Žilinská univerzita

v Žiline – približne 1001.–1200. miesto,

Slovenská poľnohospodárska univerzita

v Nitre – približne 1201.–1400. miesto.

Niektoré slovenské univerzity sa objavujú aj v rebríčku Times Higher Education. Napríklad Žilinská univerzita v Žiline bola v rebríčku THE
World University Rankings 2025 zaradená do skupiny 1001–1200 najlepších univerzít sveta, pričom bola v danom roku hodnotená ako
najlepšie umiestnená slovenská univerzita v tomto rebríčku.

Sú vysoké školy v zahraničí kvalitnejšie?

Mnohí slovenskí študenti zvažujú štúdium v zahraničí. Najčastejšie ide o štúdium v Českej republike, pretože jazyková bariéra je
minimálna a vzdelávacie systémy sú si podobné. Otázka kvality vzdelania však nemá jednoznačnú odpoveď, závisí od konkrétnej školy,
odboru aj osobných cieľov študenta. Vo všeobecnosti platí, že niektoré zahraničné univerzity dosahujú v medzinárodných rebríčkoch
vyššie umiestnenia než slovenské školy. Napríklad české univerzity ako Karlova univerzita, České vysoké učení technické v Prahe alebo
Masarykova univerzita sa často umiestňujú vyššie než slovenské školy v medzinárodných rebríčkoch vysokých škôl.

Vyššie umiestnenie býva spôsobené najmä tým, že tieto univerzity majú viac vedeckých publikácií a citácií, väčší počet zahraničných
študentov a pedagógov, silnejšie financovanie výskumu aj širšiu medzinárodnú spoluprácu. To však neznamená, že slovenské univerzity
poskytujú nekvalitné vzdelanie. Aj na Slovensku existujú kvalitné fakulty a študijné programy.

Prečo veľa Slovákov študuje v Českej republike České vysoké školy sú medzi slovenskými študentmi veľmi populárne. Dôvody sú najmä
bezplatné štúdium v češtine (rovnako ako pre českých študentov), vyššia medzinárodná reputácia niektorých univerzít, širšia ponuka
študijných programov, viac možností výskumu, stáží a spolupráce s firmami a určite zaváži aj praktické hľadisko – dobrá dostupnosť zo
Slovenska. Preto každý rok študujú v Českej republike desaťtisíce slovenských študentov. Niektoré odbory tam majú silnú tradíciu a
kvalitné výskumné zázemie, úlohu zohráva aj možnosť pracovného uplatnenia v oboch krajinách.
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